

平顶山市应急管理局到汝州市检查指导
冬春救助工作

压实主体责任 兜牢民生底线

本报讯(记者李鹏程 通讯员高素会)11月29日上午,平顶山市应急管理局副局长许东辉一行4人,对汝州市2023-2024年度冬春救助工作开展情况进行检查指导。在陵头镇政府,许东辉一行通过听取汇报、查阅台账、实地察看等方式,详细了解冬春救助工作开展情况,就冬春救助对象民主评议、公示、需救助台账等工作进行检查,并前往东杨寨村、孟庄村受灾困难群众家中入户走访,与他们亲切交谈,详细了解他们的家庭收

入、受灾损失、生产生活情况等。许东辉指出,冬春救助工作是兜牢民生底线、防止因灾致贫返贫的重要民生工程、民心工程。要严格按照政策规定科学周密制定工作方案,压实救助主体责任,尽早谋划、迅速行动,千方百计保障好受灾群众今冬明春期间基本生活,做到早部署、早谋划、早安排,制定完善工作方案,做好资金发放准备工作,扎实推动冬春救助工作取得实效,确保受灾群众人心安定、社会大局稳定。

强化宪法意识 弘扬宪法精神

汝州市举行“宪法宣传周”集中宣传

本报讯(记者李鹏程 通讯员许艳芳)今年12月4日是第十个国家宪法日,12月1日至7日是第六个“宪法宣传周”。12月4日上午,汝州市委全面依法治市委员会守法普法协调小组、汝州市委宣传部、汝州市人大常委会办公室、汝州市司法局在市标工人文化宫游园组织开展“宪法宣传周”集中宣传活动。活动现场,汝州市委各部委、各市直单位、乡(镇、街道)、律师事务所等80余

家单位,通过悬挂条幅、摆放咨询台和宣传版面、发放宣传资料、开展“面对面”咨询、举办法治文艺演出等方式,围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”主题,全面宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平文化思想、宪法、社会主义法治文化,与社会经济发展和社会治理现代化密切相关的法律法规及党的十八大以来全面依法治国取得的成就。

群众有的驻足在宣传版面前相互谈论,有的拿着宣传资料仔细阅读,有的在法治文艺演出现场聚精会神观看,有的围着咨询台向律师咨询……气氛活跃,群众学法热情高涨。据统计,当日共发放宣传资料1万余份,悬挂宣传横幅155条,展出宣传版面186块,解答法律咨询300余人次。同时,除在主场会参加宣传活动的单位外,15个乡镇和汝南街道在各自辖区也

开展了集中宣传活动,在全市营造了浓厚的宪法宣传氛围。今年的“宪法宣传周”活动还将围绕“宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络、进家庭”等主题开展主题日活动,强化宪法意识,弘扬宪法精神,在全市营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围,推动习近平法治思想、习近平文化思想深入人心。

弘扬老区精神 传承红色基因

汝州市为多个红色场馆授牌

本报讯(记者李鹏程 通讯员陈凝)为充分发挥红色场馆在弘扬老区精神、传承红色基因中的重要作用,11月28日上午,汝州市老区建设促进会、市委党史研究室为六个红色场馆授予“弘扬老区精神 传承红色基因示范基地”牌匾,为3个红色场馆授予“汝州市中共党史教育基地”牌匾。授牌仪式在米店镇枣树村马英烈士纪念馆举行。汝州市委、市政府高度重视红色场馆建设工作,成立了红色文化场馆建设工作领导小组,制定了红色文化场馆建设规划,中原军政大学旧址纪念馆、豫陕鄂边区第五专署及临汝县人民民主

县政府旧址和桃花谷爱国主义教育基地3个红色场馆的提档升级改造工程先后完工,马英烈士纪念馆于2022年7月建成。本次授牌仪式上,授予马英烈士纪念馆、临汝县抗日县政府旧址纪念馆、刘波涛纪念馆、豫陕鄂边区第五专署及临汝县人民民主政府旧址纪念馆、桃花谷爱国主义教育基地纪念馆、中原军政大学旧址纪念馆六个红色场馆“弘扬老区精神 传承红色基因示范基地”牌匾,授予马英烈士纪念馆、刘波涛纪念馆、中原军政大学旧址纪念馆三个红色场馆“汝州市中共党史教育基地”牌匾。

625套安置房如期交付

11月28日上午,汝南街道法庄村棚改项目交钥匙仪式举行,625套安置房如期交付。今年以来,汝州市委、市政府锚定群众回迁这一根本目标,以安置房项目建设为重点,以货币化异地安置为突破口,持续加大资金投入,狠抓工作落实,先后实现6个项目交钥匙,累计交付安置房1237套,货币化异地安置完成选房1264套。

王恒毅 摄



开展学习教育 提升人员素养

本报讯(记者李鹏程 通讯员张了)“这次成绩是96分,近期每天刷模拟题库,做线上模拟考试,再结合平时培训和学习积累的知识,下次考试争取拿100分。”11月28日上午,刚参加完线上考试的汝州市商务局工作人员靳怡娜说。

该局利用2023年度行政执法证件年审的契机,开展以考促学、以学促改、以改促优的学习教育活动,加强行政执法队伍建设,提升行政执法人员法律素养和专业能力,规范行政执法行为,大大提高了全体行政执法人员学习法律知识的积极性和主动性,夯实了法律知识基础,实现行政执法人员学法制度化、经常化。此外,该局持续抓好执法人员的岗位业务培训及职业道德建设,有针对性、循序渐进地对广大干部职工开展全员普法培训。

“江山杯”职工篮球赛落幕

汝州市交通运输局夺得一等奖

本报讯(记者李鹏程 通讯员李军鹏)经过近半个月的激烈角逐,11月29日下午,“江山杯”汝州市第十八届文明单位职工篮球赛落下帷幕。比赛期间,汝州市交通运输局代表队奋勇争先,团结协作,文明比赛,展现了交通运输系统良好的精神风貌,获得一等奖。

比赛中,该局代表队队员在紧张对抗中展开激烈拼抢,在攻防转换中打出阵阵高潮,队员们默契配合,用每球必争的冲劲儿,带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

比赛后,队员们纷纷表示,要把在篮球赛场上的团结协作、拼搏赶超的精神,转化为推动交通运输事业健康发展的强劲动力,为汝州市交通运输事业发展作出更大的贡献。

《汝州市教育志》出版发行

本报讯(记者李鹏程 通讯员陈凝)历经3年多的辛苦耕耘和不懈努力,近日,汝州市教育体育局主持编纂的《汝州市教育志》由中古古籍出版社出版发行。

《汝州市教育志》编写工作于2020年8月启动,本着“修实、修精”原则,编纂工作从成立组织、宣传发动,到业务培训、系统征稿;从查阅档

案、走访调研,到甄选编辑、修订审核;从专家评审、专业审校,到付梓印刷、出版发行,凝聚了诸多人员的心血汗水。

《汝州市教育志》系统反映了汝州教育从古代到2021年年末的历史全貌和发展轨迹,全书设15编49章204节,共计230余万字,在体例上大胆创新,打造涵盖面广、全方位、宽领域体

例结构,立体呈现了汝州教育的发展脉络。

《汝州市教育志》的编纂与出版,为今后汝州教育宏观决策和教育科研提供了可资借鉴的信息资源。在《汝州市教育志》首发现场,主编彭忠彦深情回顾了一波三折的编纂过程,为19名编辑人员赠送了《汝州市教育志》。

特色中药材开出致富“方”

11月30日,在临汝镇临南村河南锦奥实业有限公司板蓝根采收现场,机械轰鸣,工人忙着收获、挑选、晾晒,现场一片繁忙景象。

“板蓝根全身都是宝,叶和茎均可入药。预测我们今年的亩(1亩≈666.67平方米)均产量300公斤,按市场价15元/公斤计算,每亩可带来4500元收益,公司毛利润估计有100多万元。”该公司负责人丁照会说。

据了解,板蓝根具有“当年种、当年收;一年种、多年收”的优势,其根、叶皆可入药,以根入药,俗称板蓝根;以叶入药,俗称大青叶,药用价值和经

济价值都很高。

全身是宝的板蓝根不仅鼓起了种植户的“钱袋子”,也带动了临南村及周边村民增收。板蓝根采收季,许多群众在家门口务工赚起了“外快”。“我家就是临南村的,在这儿打工每天能挣100多块钱,真挺好的。”该村村民李大娘笑着说。

乡村振兴,产业是基础。自“五星”支部创建以来,临南村围绕“因地制宜、优化结构、突出特色、增产增收”的发展思路,积极调整农业种植结构,大力发展特色产业,培育乡村振兴新经济增长点,与河南锦奥实业

有限公司签订合作协议,采取“公司+村集体+农户”的方式,因地制宜发展中药材特色产业种植。目前,该公司在临南村流转土地1000余亩,种植瓜蒌600余亩,板蓝根300亩,成功实现了公司有盈利、村集体有收益、农户增产增收的局面。

“下一步,我们将在保证粮食生产安全的前提下,不断丰富中药材种植品种,持续扩大种植面积,使中药材产业得到快速发展,让村民收入持续增加,早日实现乡村全面振兴。”临汝镇临南村党支部书记刘武强说。

(本报记者 李鹏程 通讯员 牛向涛)

金融服务下基层 乡村振兴有力量

本报讯(记者李鹏程 通讯员平亮中)为进一步推进“五星”支部创建,11月29日,汝州市金融服务下基层助力乡村振兴工作启动会在夏店镇召开。

会议宣读了汝州市金融工作领导小组办公室关于印发《金融服务下基层助力乡村振兴》活动方案的通知,介绍了邮储银行支持乡村振兴工作情况,为获得“信用村”称

号的夏店镇新村、夏东村、夏西村、毛寨村、上鲁村、鲁张村进行授牌。夏店镇党委书记王磊介绍了近年来夏店镇经济社会发展情况,表示将全力支持金融服务下基层活动,提供便捷高效的服务,为农户、商户和企业发展保驾护航。

会上,邮储银行汝州市支行现场为夏店镇101户经营主体预授信61622万元。

举行火灾救援演练 检验应急处置能力

本报讯(记者李鹏程 通讯员高素会)为有效提升应对和处置突发安全事件的能力,11月29日,汝州火车站牵头,与汝州市消防救援大队、应急管理局、公安局等多部门联合开展了一次贴近实际、多方参与的列车火灾应急救援演练。

本次演练分为行车指挥组、通信联络组、安全防护救护组、疏散引导组、灭火行动组5个小组。演练模拟K205车次列车进入车站后,9号硬卧车厢内突然发生火灾,随着警报声响起,列车工作人员立即启动应急预案,第一时间手持灭火器开展自救疏散,有序组织旅客撤离到安全地带。

客运营迅速向值班站长报告,

同时拨打火警119、急救120电话,通知车站派出所民警立即赶赴现场进行警戒。当120救护车到达现场后,迅速对受伤旅客开展施救,工作人员协助医务人员将受伤乘客送至救护车上抢救。

消防救援大队接到报警后,119指挥中心迅速调派二中队两辆消防车、10名消防救援人员赶赴火灾现场进行灭火救援。经过半个多小时的紧张作战,在各参战力量共同努力和协作下,火灾被成功扑灭。

此次演练,有效检验了队伍应对突发火灾事故的预警响应能力和应急处置能力,加强了部门之间的协作配合,提升了各救援队伍协同作战能力。

河南玉发磨料:

产销形势两旺 建设如火如荼

新时代 新征程 新伟业

一个厂区两种场景,一边是生产车间忙碌有序,一边是新建项目如火如荼。

11月24日,记者在位于汝州市经开区的河南玉发磨料有限公司厂区看到,新建项目工地一派忙碌,工人正争分夺秒抢抓施工,厂房框架已基本完工。生产车间内,高温熔浆已经出炉正在冷却,大型吊机来回运行,工人操作机械将生产的白刚玉成品袋装打包。

“现在的产能已经满足不了公司的发展需求,今年8月份我们又扩建了二期项目。”河南玉发磨料有限公司生产

负责人陶素山告诉记者,二期项目一方面是为了扩大产能,另一方面也是为了扩充产品种类,采购更加先进的设备,让工艺和质量双增长,从而实现降本增效。

河南玉发磨料有限公司成立于2016年5月,规划建设年产10万吨磨料的生产线,主要建设有厂房、办公用房及附属配套设施。该企业是“信用等级AAA级企业”“质量信得过单位”“质量信誉双优示范单位”,是白刚玉磨料国家标准的主要起草修订单位。

“我们的主要产品有白刚玉、致密刚玉、镁铝尖晶石、铬刚玉、半脆

刚玉、煅烧刚玉、莫来石等系列产品,能根据客户需求加工各种规格的磨料F砂和P砂、F240-F1600微粉,以及耐火材料用段砂、细粉、陶瓷用砂等,种类达200余种,其中白刚玉磨料被评为全国磨料磨具行业著名产品。”陶素山说。

在推动企业做大做强的过程中,该公司始终将技术创新作为头号抓手,在研发、推广新工艺上不遗余力,国家级专门从事磨料磨具磨削研究的“三磨所”、国家级专门从事轻金属研究的中原铝业郑州轻金属研究院、国家级专门从事耐火材料研究的洛阳耐火材料研究院、中科院上海硅酸盐研究所、河南工业大学材料科学与工程学院、上海宝钢研究院、武汉科技大学等,都是其亲密的合作伙伴和技术依托单位。

“2024年,我们新扩建项目的部分生产线就能够实现投产,届时我们的设备更加先进,产品经营范围也更加广泛,可实现年产50000吨刚玉系列产品及年产10000吨精密抛光产品。”陶素山介绍,新扩建的二期项目在现有厂区基础上再扩建两座(规模22000平方米)多功能厂房及相关配套附属用房,建成实验刚玉炉、高效节能煅烧窑、刚玉段砂、粒度号砂、微粉等深加工刚玉生产线15条,先进的plc控制自动化均化配料成型生产线5条,精密抛光产品加工线8条等。

“下一步,我们将依托高质量的产品,拓宽销售渠道,在产能和品牌上下功夫,通过一系列的技改升级,提高生产效率。”陶素山说。

(本报记者 李鹏程 通讯员 宋乐义)



送医下乡

11月30日,汝州市老区建设促进会联合汝州市中医院走进革命老区大峪镇龙王村,开展“情系老区·服务老区”送医下乡活动。医护人员为群众免费进行血

压、血糖和彩超等检查,从日常保健、常见病、多发病的预防等方面悉心指导,帮助村民掌握基本的健康保健知识。

袁旭奇 摄